



金鹰报官方微博号

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司
出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司
总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

/ 幸福社区 快乐生活 /

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

湘湖
街道

“芙蓉夜话”解民忧，干群同心话安全

金鹰报·新湖南社区频道记者 曾金春
通讯员 蔡伟才

没有主席台，没有发言稿，几排椅子一摆，香樟树下，四五十人团团围坐，如此简单就能开展一场特殊的“芙蓉夜话”。7月13日20时，微风习习，长沙市芙蓉区湘湖街道东湖社区的东湖广场中，“芙蓉夜话·湘湖篇”热闹开场。

“芙蓉夜话”是芙蓉区以“党建聚合力”工程为统揽搭建的一个基层治理平台，以各基层党组织为发起人，邀请辖区单位、政府部门和社区党员、群众等一起，商量解决居民的“急难愁盼”问题。

“晚上话，白天干。夏天一把蒲扇，一条板凳，唠家常、听意见，变‘窗口办件’为‘促膝长谈’、变‘被动解答’为‘主动问需’，大家共同找寻解决问题的良策良方。”湘湖街道党工委副书记张富强介绍。

“自建房当初建的时候都是靠湘湖管理局出资，我们现在的经济来源主要靠门面出租和房屋出租，房子建了20年，很多房子都出现下雨漏水的问题，所以大家不得不在楼顶加盖房屋。如果让居民们自己组织的‘游击队’拆除顶棚，实在是不安全。现在出了政策，我非常赞同街道提出的先拆再建建议。”马杰是东湖社区辖内东湖新寓小区1栋的居民，座谈刚开始，他就打开了“话匣子”，“我觉得要整改就整改好，材料得选耐用的。同时要优化好楼顶‘平改坡’的设计方案。”



“芙蓉夜话·湘湖篇”座谈现场

安居才能乐业。“如今政策好，政府出资帮我们先拆再建，我举双手赞成。希望在设计上增加采光和晾晒的功能。”老党员杨叔叔接过“话茬”，道出了居民共同的心声。

听到这，芙蓉区人大代表、三湘南湖大市场建材城总经理黄铁明作为东湖新寓小区物业代管方参加了夜话。“湘湖局、街班子领导对辖区内自建房多次进行调研，我也参与其中。大家提到的下雨漏水问题，通过‘平改坡’都可以解决，还有采光和晾晒的问题，可以让设计公司尽可能优化方案，保障大家集体利益。希望在接下来的整改中能继续得到居民的大力支持，小家安即大家安。”对于整改，这位“大家长”也提出了期许。

“建房时没想到防水、防晒的问题，现在时间一长，问题都出来了。

干部群众面对面，有事敞开说。此时夜已深，当日的“芙蓉夜话”告一段落，居民们收获满满地离去。

从今年5月初以来，长沙全面启动自建房安全整治“百日攻坚”专项行动，先后出台《长沙市自建房安全整治“百日攻坚”专项行动实施方案》《长沙市经营性自建房安全管理十条措施》操作办法等多个文件。湘湖街道积极响应，深入开展自建房安全大排查、大整治，着力做实做细群众工作。

“人不进危房，危房不住人。”湘湖管理局、湘湖街道坚持边排查、边检测、边整治。各部门联动协作，依法整治，已拆除违建23处，共计5900平方米，关停经营场所20家。

“居民讲话都是‘沾泥土’‘冒热气’的，讲的都是真心话，说的都是实问题。今天是一个非常好的开始。调研时，我们多次爬到6楼顶楼看整个片区，既不安全也不美观。为最大限度保障居民的利益，街道有信心、有决心开展这个整改行动。”湘湖管理局党委书记、局长、街道党工委书记石磊表示，湘湖街道将进一步利用“芙蓉夜话”，将民意收集在基层，问题解决在一线，激发共建共治共享活力，让居民在城市生活得更方便、更舒心、更美好。



博爱一“嘉”亲，社区暑期防溺活动保平安

本报讯（通讯员 吴兰）为进一步加强青少年暑期安全教育，严防儿童溺水、触电、车祸等安全事故发生，近日，长沙市芙蓉区东屯渡街道嘉雨社区联合长沙市绿舟防灾减灾促进中心、四有公益服务中心开展博爱一“嘉”亲——“平安同行·暑期防溺”主题活动，确保辖区青少年度过一个安全、健康、快乐、有益的假期。

“江河边，易滑倒；深水区，事

难料；若接近，难自保……”活动伊始，老师以互动问答的方式摸清学生对防溺水知识的掌握情况，随后对防溺水知识盲区进行重点讲解，告诫学生不要私自到坑塘、水库等危险区域玩耍，更不能擅自与同伴下水嬉戏。同时老师还教给学生正确穿戴救生衣、开展心肺复苏等技能，现场检验学习成果，确保学生能懂会用。针对不同情形、不同场合采用不同方式宣传防溺水知识，掌握自救、互救知

识，增强防溺水安全意识。

嘉雨社区博爱家园项目通过开展防溺水宣讲，普及防范自救措施，同时组织红十字会志愿者定点对辖区重点区域、重点河段等涉及水域进行巡查，构建起家庭、学校、社区共同参与的安全防控体系。儿童溺水事故绝不能等闲视之，唯有多方合力，才能真正织密、织牢防溺水“安全网”，让儿童远离溺水危险，共同做好孩子暑期安全教育工作。

一句话新闻

★湖南连续7天发布高温预警，部分地区将达37℃以上，请做好防范。

★即日起至10月31日期间，岳麓山开放时间调整为每日3时—23时，请提前预约并走景区东门。

★湖南今年本科提前批录取基本结束，本科批录取从7月15日开始，至8月2日结束。